

婚内财产被强制执行，女方拿出加拿大法院作出的离婚判决书

国外离婚判决在国内有效吗？

余姚的王女士一年前跟前夫在加拿大法院判决离婚，原本财产、子女抚养关系已经厘清。可她始料未及的是，最近前夫因身陷债务纠纷，导致她名下的现金和房产均被法院查封。难道国外的离婚判决无效吗？

记者 胡珊 通讯员 陈文铮

受前夫牵连存款被查封

王女士的前夫俞某经营着一家电器公司。2012年5月，因资金周转困难，俞某向马某借款50万元，约定在一周后归还。可马某几经催讨，未果。

去年3月，马某向余姚法院起诉，要求俞某归还借款。俞某败诉。今年6月，马某向法院申请强制执行。

法院受理后，立即对俞某个人财产进行了查封，并查封了他名下的一套房产。

根据浙江省高院的相关规定，法院可对被执行人配偶的银行存款进行划扣。法官在向民政部门核实双方的婚姻存续关系后，又对王女士的银行账户实施了“点对点”查控，发现王女士账户里有8.8万元存款。法官当即划扣了该存款。

7月25日，王女士的代理律师向余姚法院提出执行异议，称王女士和俞某在2013年2月由加拿大卑诗省高级法院判决离婚，双方还在离婚协议中对婚姻存续期间的共同财产进行了分割：夫妻双方共有的一套房产归王女士所有，各自名下的债务各自承担清偿责任。那8.8万元是王女士在离婚后存入银行的，房产也是离婚协议中约定归她一人所有的财产，因此法院无权对该笔存款和房产进行处置。

国外离婚判决国内有效吗？

主审法官说，根据我国关于驻外使领馆就中国公民申请人民法院承认外国法院离婚判决书进行公证、认证的有关规定，外国法院的离婚判决书在国内使用，须经国内中级人民法院对该判决裁定承认后，才能为当事人出具以该外国法院离婚判决为标准的婚姻状况公证。

王女士与俞先生的离婚判决书要在中国获得法律效力，还必须向我国中级人民法院申请并得到承认，而我国法院承认的仅包含其判决中的人身关系，即认定离婚事实。

至于外国法院离婚判决中的夫妻财产分割、生活费负担、子女抚养方面判决的承认执行，根据司法解释，不适用上述规定。也就是说国外离婚判决中关于财产的相关判决，在我国是得不到法律承认的。

因此对于王女士提出的存款非夫妻存续期间财产，她必须向宁波市中级人民法院提出申请，并经中级人民法院裁定承认其法律效力后，即可认定该笔存款属于其个人财产。

虽然在加拿大的离婚判决中，双方约定了该套房屋归王女士所有，但是这项涉及财产的约定在我国是没有效力的，因此余姚法院仍可依照我国相关法律规定对该套房屋进行拍卖处置。

出门前要打扮老半天，还隔三差五做面膜、护理 男子爱臭美 妻子闹离婚



漫画 任山薇

王女士35岁了，丈夫李先生38岁，两人的婚姻正遭遇“七年之痒”。最近王女士提出了离婚，理由是：她受不了丈夫过分臭美。

王女士和李先生都是二婚，各自带了个孩子组成了四口之家。起初，他们都格外珍惜，小日子美满如意。可不知从什么时候起，两人开始有了嫌隙。

8月初，王女士更是到法院起诉，要求要和李先生一刀两断。

王女士说，李先生实在是太“臭美”了，刚认识那会还认为男人爱打扮，她也很有面子，可这么多年下来，他仍这般油头粉面，实在让她难以理解了。

“你们不知道哦，他每天出门前都要在镜子前花个半天时间，这件衣服试试，那件衣服换换，我一个女人家都没他这么磨叽。”王女士向法官诉说，“他还隔三差五要做面膜、脸部护理什么的。本来稍微打扮下也没什么，哪有他这样子的……”

王女士说，李先生还经常因为打扮误事，有时候说好几点出门，他折腾来折腾去，硬要晚一两个小时。两人因此吵了好几次。这次闹到法院来的导火索，则是因为原先打算带孩子出门旅行，结果李先生打扮太久误了火车。

对老婆的起诉，李先生不以为然，他认为这是自己对美的追求，对生活享受的一种方式，王女士身为女人，更应该理解他、包容他。

“我又没有别的爱好，就喜欢把自己收拾得干净、齐整一点。既不吃喝嫖赌，也不抽烟，更没有长年在外面应酬，这已经是属于新好男人了。”

在法官的劝导下，王女士道出了心声，她并不是完全不让李先生“爱美”，只是因他缺乏应有的时间观念，而且常常自顾自打扮，一点家务也不分担，影响了正常的家庭生活。

李先生听了，立即表示可以克制自己，减少在这方面花费的精力。

昨日，王女士撤回了起诉。

记者 胡珊 通讯员 姜栋

2014级在职读研宁波班

三大名校最后名额补录进行中

- 本科学历免试入学，周末宁波集中面授
- 可颁发与全日制研究生一样的硕士学位
- 已剩少数名额，请学员抓紧时间预约报名，政策收紧，费用即将上调。

浙江大学

浙江大学是中国名牌院校之一，被誉为“东方剑桥”。1999年-2011年，浙江大学造就了多名亿万富豪，在内地各大高校中居清华北大之后，排名第三。

招生方向：公司与金融法、民法、商

南开大学

国家首批211工程、985工程重点建设的大学，抗日战争时期，南开大学与北京大学、清华大学在昆明组成举世闻名的西南联合大学。

招生专业：金融学《银行/证券/保险/投资理财/风险管理》、经济学《财务管

厦门大学

厦门大学是国家“211工程”和“985工程”重点建设的高水平大学，中国最早开展研究生教育的三所大学之一，被誉为“南方之强”，厦门大学经济学院渊源于1921年建校初期的商学部，是中国东南沿海和经济特区唯一的国家重点金融学科，

法、经济法方向、知识产权法、劳动与社会保障法。公共管理、企业行政、组织与人力资源、医院行政管理、公共关系与危机管理、公共组织与非盈利组织管理、政府治理与决策、办公室行政、教育行政管理、行政执法与行政监察。

网址：www.zhedayanjiusheng.com

理/企业管理/国际贸易/物流与供应链/项目管理》，劳动经济学《人力资源管理/招聘与培训/劳动关系与劳动法》、行政管理《政府治理与领导研究/公共卫生管理/企业行政管理》，法学《民商法/经济法》，应用心理学《教育心理学/心理健康与咨询/管理心理学/健康与临床心理学》。

网址：www.nankaiedu.com

排名在全国高校的前列。

招生专业：金融学（银行/证券投资/金融工程/保险/国际金融等方向）国民经济学（投资决策分析/现代企业管理/证券投资等方向）财政学（公共经济/资产评估/税务/财政等方向）劳动经济学（人力资源管理/开发/劳动经济/社会保障等方向）

网址：www.xiadaedu.com

电话：87484557 饶老师 87174798 王老师 87174799 吴老师 87483605 于老师 87488903 葛老师

康桥 A-Level 国际课程辅导中心的学生在 A-Level 全球统考中取得佳绩

今夏结束的英国高中 A-Level 全球统考成绩已于8月中旬揭晓，在我中心辅导的学生佳音频传，数学有90%的学生成绩上升明显，物理这次更是接近满档彩90%的学生都考到A的出色成绩，化学有80%的学生有较大的进步。另经济、商业课，我中心所辅导的学生80%也都有大幅度的进步。

在我中心辅导的某重点国际高中AS年级丁同学4门全A的成绩，数学更是取得A*的

骄人成绩，另贺同学也取得4门A的优异成绩。化学基础并不很牢固的邵同学，这次统考成绩也提升两个层次，取得A的优秀成绩。IGCSE的某同学商业由D提升到B的好成绩，这样成绩显著上升的个案在我中心数不胜数。

古人云：问渠哪得清如许，为有源头活水来。我中心全体老师的辛勤付出，必将迎来更多的硕果！

HG 美国投资移民·税务·购房

亨瑞集团

世界500强大型国企绿地集团EB-5项目

—— 洛杉矶·绿地中心热招 ——

精选I-526获批项目 仅余少量黄金席位

最后时机

移民让出国 不花钱 留学

投资50万美元 全家拿美国绿卡

子女免费优先就读北美名校

☆☆☆魁省投资移民明年1月重启 1200名额先到先得☆☆☆

电话：87051563 87343448

www.visa800.com

办公地址：彩虹北路48号波特曼写字楼2601

投资者有风险 选择需谨慎

彩虹北路48号

“十年”历史品牌，“零”风险，高性价比，让您轻松实现“留学”梦想。美国移民局EB-5项目，美国移民局EB-5项目，美国移民局EB-5项目。

美国移民局EB-5项目，美国移民局EB-5项目，美国移民局EB-5项目。

地址：宁波海曙区彩虹北路48号波特曼中心A座2601

电话：8734-8269 8218 8389 8218